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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: 1. Υπουργό Υγείας, κ. Σπυρίδωνα Άδωνη Γεωργιάδη 

2. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη 

3. Υπουργό Εσωτερικών, κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 

4. Υπουργό Δικαιοσύνης, κ. Γεώργιο Φλωρίδη 

5. Υπουργό Ανάπτυξης, κ. Παναγιώτη Θεοδωρικάκο 

6. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. Κυριάκο 

Πιερρακάκη 

 

  

Θέμα: «Ανθρωποκτονία εκ προθέσεως θα πρέπει να θεωρείται πλέον η 

χορήγηση νοθευμένων ποτών σε νυχτερινά καταστήματα / κέντρα 

διασκέδασης, ειδικά εάν σερβίρονται σε ανήλικους». 

 

Εξιτήριο πήραν οι επτά μαθητές που κατέρρευσαν στο νυχτερινό κατάστημα (κλαμπ) 

της Λεωφόρου Βουλιαγμένης, στο πλαίσιο σχολικής χοροεσπερίδας το βράδυ του 

περασμένου Σαββάτου, μετά από κατανάλωση ποσότητας νοθευμένου αλκοόλ. 

Μάλιστα, ένα 15χρονο κορίτσι, χρειάστηκε να διασωληνωθεί στη Μονάδα Εντατικής 

Θεραπείας του νοσοκομείου Παίδων "Αγία Σοφία", προκειμένου να αντιμετωπίσει τα 

πολύ σοβαρά συμπτώματα. 

Οι επιπτώσεις από την κατανάλωση, έστω και μικρής ποσότητας νοθευμένου ποτού, 

ειδικά όταν πρόκειται για νεαρά άτομα, είναι άκρως καταστροφικές αφού μπορεί να 

προκαλέσει πολλές μόνιμες (ή μη) βλάβες στα ανθρώπινα όργανα, όπως διαταραχές 

στο νευρικό σύστημα, στο γαστρεντερικό, στην όραση κ.λπ., ενώ μπορεί να οδηγήσει 

ακόμα και στο θάνατο. Σύμφωνα με ειδικούς, το μεγαλύτερο πρόβλημα για τον 

ανθρώπινο οργανισμό εντοπίζεται κυρίως στη μεθανόλη, η οποία είναι η πιο 

οικονομική ουσία (για τη νόθευση), αλλά και στην άκρως τοξική και βλαβερή 

αιθυλική αλκοόλη. 
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Οι αρχές έχουν ξεκινήσει ελέγχους στις φιάλες των ποτών που κατανάλωσαν οι 

άτυχοι μαθητές, ενώ εκτός από την ποιότητα των συστατικών, διενεργούνται έλεγχοι 

και για τις αυξημένες ποσότητες που φέρεται πως καταναλώθηκαν – αδικαιολογήτως 

βεβαίως - κατά τη διάρκεια της χοροεσπερίδας. Σοκαριστικές είναι οι καταγγελίες 

γονέων των ανήλικων μαθητών, για τον τρόπο με τον οποίο οι διοργανωτές 

διαχειρίστηκαν τα ημιλιπόθυμα παιδιά τους. 

Επισημαίνεται πως το εν λόγω κατάστημα, έχει βρεθεί αρκετές φορές στο στόχαστρο 

των αρχών, αφού στο παρελθόν είχαν βεβαιωθεί παραβάσεις για νοθευμένα ποτά, τα 

οποία είχαν εντοπιστεί έπειτα από έρευνα της οικονομικής αστυνομίας. 

Εντωμεταξύ, σύμφωνα με αστυνομικές πηγές, θολό παραμένει το ιδιοκτησιακό 

καθεστώς του συγκεκριμένου νυχτερινού καταστήματος στη Λ. Βουλιαγμένης, με την 

ασφάλεια να αναζητά ακόμα τους ιδιοκτήτες, αλλά και όλους τους διοργανωτές της 

‘μουσικής βραδιάς’. 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Στην Ελλάδα του 2024, μπορεί ένα δεκαπενταμελές «μαθητικό συμβούλιο» να 

διοργανώνει χοροεσπερίδα ανήλικων μαθητών σε κατάστημα που σερβίρει - 

μεταξύ άλλων -  αλκοόλ (όπως π.χ. σε μπαρ, κλαμπ, καφετέρια, εστιατόριο, χώρο 

δεξίωσης κ.λπ.) ερήμην των καθηγητών, των γονέων ή/και των κηδεμόνων τους, 

χωρίς να υπάρχει κάποια στοιχειώδης επιστασία από κάποιον υπεύθυνο ενήλικα; 

Πως επιτρέπεται στις επιχειρήσεις να συνδιοργανώνουν εκδηλώσεις με 

ανήλικους, ειδικά όταν υπάρχει οικονομικό αντίτιμο (εισιτήριο εισόδου) ή 

προβλέπεται ελάχιστη κατανάλωση σε αλκοολούχα ποτά (!!!); Προβλέπεται από 

τις αρμοδιότητες του «μαθητικού συνδικαλισμού» η εξ ολοκλήρου διοργάνωση 

σχολικού χορού / εκδήλωσης / φεστιβάλ (εκτός σχολικού περιβάλλοντος) 

απευθείας με τον κάθε επιχειρηματία που πωλεί αλκοολούχα ποτά ή την κάθε 

εταιρεία ‘εκδηλώσεων’ που εκμεταλλεύεται τέτοιες δράσεις, μόνο για την 

απομύζηση κέρδους; 

2. Σκοπεύετε να τροποποιήσετε το νομικό πλαίσιο σύστασης και λειτουργίας των 

κέντρων διασκέδασης / μπαρ / κλαμπ, ώστε όσοι επιχειρηματίες συλληφθούν να 

προμηθεύουν αλκοολούχα ποτά σε ανήλικους, να αντιμετωπίζουν πολύ 



αυστηρές (κακουργηματικές) ποινές, σε συνδυασμό προφανώς με σφράγισμα του 

καταστήματος, για ένα εύλογο χρονικό διάστημα; 

3. Σκοπεύετε να τροποποιήσετε το νομικό πλαίσιο σύστασης και λειτουργίας των 

κέντρων διασκέδασης / εστιατορίων / μπαρ / καφέ / κλαμπ, ώστε όσοι 

επιχειρηματίες συλληφθούν να προμηθεύουν νοθευμένα ποτά («μπόμπες»), με 

σκοπό την κερδοσκοπία, ανεξάρτητα αν σερβίρεται σε ανήλικους ή σε ενήλικες 

πελάτες, να έρχονται αντιμέτωποι με το κακούργημα της ανθρωποκτονίας από 

πρόθεση, αφού θα θεωρούνται ως εν δυνάμει «δολοφόνοι», σε συνδυασμό 

προφανώς με οριστικό σφράγισμα της επιχείρησης;  

4. Σκοπεύετε να τροποποιήσετε το νομικό πλαίσιο σύστασης και λειτουργίας των 

κέντρων διασκέδασης / εστιατορίων / μπαρ / καφετεριών, ώστε να απαγορεύεται 

να ορίζεται άλλο άτομο - πέραν του ιδιοκτήτη - ως προσωρινός (νόμιμος) 

εκπρόσωπος της επιχείρησης;  Δεν πρέπει να μπει επιτέλους ένα τέλος στο θέατρο 

του παραλόγου, όπου συναντάμε (άσχετα) νεαρά άτομα ηλικίας 18 - 20 ετών ή 

άτομα προχωρημένης ηλικίας (75+), να παίζουν το ρόλο του «κυματοθραύστη» 

των ελέγχων των αστυνομικών αρχών, λειτουργώντας δηλαδή, ως οι 

αποκαλούμενοι «αυτοφοράκηδες», προκειμένου να αποκομίσουν ένα χαρτζιλίκι 

από τους θρασείς επιτηδείους που παρανομούν συστηματικά εις βάρος της 

δημόσιας υγείας; 

5. Ποια πρωτοβουλία σκοπεύουν να αναλάβουν οι αρμόδιοι Δήμοι που είναι 

υπεύθυνοι για τη χορήγηση αδειών σε καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος, 

οι αστυνομικές αρχές, οι φορολογικές και ελεγκτικές αρχές, τα κλιμάκια των 

αρμόδιων υπηρεσιών και φορέων του υπουργείου ανάπτυξης που εμπλέκονται 

στην εφαρμογή, έλεγχο και τήρηση της ισχύουσας νομοθεσίας, προκειμένου να 

ΜΗΝ ΧΟΡΗΓΗΘΕΙ ΠΟΤΕ ΞΑΝΑ ΝΟΘΕΥΜΕΝΟ ΠΟΤΟ ΣΕ ΚΑΝΕΝΑΝ 

ΠΟΛΙΤΗ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ ΚΑΙ ΝΑ ΑΠΟΓΟΡΕΥΤΕΙ «ΔΙΑ ΡΟΠΑΛΟΥ» ΤΟ 

ΣΕΡΒΙΡΙΣΜΑ ΑΛΚΟΟΛ ΣΕ ΑΝΗΛΙΚΟΥΣ; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

Α’ Αθηνών 

 

 




